

Таратина Юния Васильевна



Родилась 20 августа 1949 года в селе Щельюр Ижемского района Коми АССР в семье рабочего. Мать работала в лесопункте, отец – Василий Фёдорович – радистом. Отец умер, когда Юнии было 3 года. В 1956 году пошла в подготовительный класс. В 1965 году окончила 8 классов без троек и поступила в Нарьян-Марское педучилище. Окончила педучилище в 1969 году и была направлена на работу в Лешуконский район. Два года работала в Больше-Щельской начальной школе, была секретарём комсомольской организации. В 1971 году была переведена в Устьниземскую начальную школу учителем и заведующей, выступали с концертами к праздникам, ставили в клубе трёхактную пьесу «Одолень-трава», в 1974 году - переведена в Засульскую восьмилетнюю школу. Работая в Засулье с учащимися начальных классов ездили в Кыссу и в Устьниземье на лошадях с концертом. Из Засулья переехала в Емецк ввиду семейного положения и в 1977 по 1982 год работала воспитателем пришкольного интерната Емецкой средней школы, затем переведена учителем начальных классов. В 1984-85 учебном году Юния Васильевна делает первый выпуск учащихся 3 класса. Учительница скромная, добрая, но требовательная. Призвание, чувство долга, любовь к детям помогают ей находить разнообразные формы работы. На уроках чтения Юния Васильевна учила детей вчитываться в текст, давать оценку поступков героев, большое внимание уделяла урокам внеклассного чтения, которые проходили при большой активности. На уроках русского языка учительница применяет различные методы. Основную часть урока грамматики составляли разнообразные и рационально подобранные упражнения, много внимания уделялось орфографическим упражнениям. Живо, интересно проходили уроки математики, где у учащихся формировались сознательные и прочные вычислительные навыки. Среди 1-3 классов её класс являлся лучшим. В воспитательной работе Юния Васильевна много внимания уделяла воспитанию коллектива. Регулярно проводила октябрятские сборы. Собирались материал о родственниках, участниках войны. Проводились встречи с ветеранами труда и войны. Часто Юния Васильевна проводила беседы в краеведческом музее, совершала экскурсии

на предприятия с целью ознакомления с профессией родителей. Общительная по характеру, учительница легко находит контакт с родителями. Большую помощь учительнице оказывал родительский комитет: организация досуга учащихся, конкурсы, беседы, посещение квартир.

Методический уровень учительница повышала в МО учителей начальных классов, выступала с докладами, давала открытые уроки, работала над темой самообразования «Пути повышения качества учебно-воспитательного процесса в свете требований основных направлений реформы школы». На одном из заседаний педагогического совета делилась опытом работы по новому букварю. На занятии «Университета молодых родителей» выступила с докладом «Воспитание сознательной дисциплины. Поощрение и наказание детей в семье». Каждый год работала воспитателем в учебно-производственной бригаде. Имеет грамоту от совхоза «Емецкий».

Юния Васильевна Таратина занесена на Доску Почёта Лешуконского РОНО (30.12.1975г). Труд Юнии Васильевны оценен почётными грамотами школы и РОНО. В 1985 году награждена Почётной грамотой областного отдела народного образования, награждена Почётной грамотой ЦК КПСС совета Министров СССР ВЦСПС(6.11.1989) в 1990 году аттестационной комиссией присвоено звание «Старший учитель», в 1994 году присвоено звание «Отличник народного просвещения»